

*Отзыв на автореферат диссертации Веретено Александры Александровны
на тему «Развитие региональных рынков в условиях повышения
экологической ответственности предприятий», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика;
экономика природопользования и землеустройства)*

Актуальность темы исследования автора не вызывает сомнений и имеет научную и практическую значимость. В диссертационном исследовании Веретено А.А. представлены экономические механизмы эффективного управления региональными проектами в сфере экологической ответственности предприятий в регионе. Данное исследование направлено на решение проблем экологизации бизнеса на региональном уровне.

В нашей стране внедрение принципов управления экологической ответственностью предприятий является одной из сорока двух стратегических инициатив Правительства страны, призванной решить фундаментальные задачи в сфере экологического развития, что позволит повысить качество жизни населения за счет улучшения социально-экономических условий.

Проблема повышения эффективности региональных показателей деятельности предприятий за счёт внедрения механизмов экологической ответственности остаётся актуальной для Российской Федерации на протяжении последних десятилетий и требует комплексного, системного подхода к решению. В ответ на существующие экологические и экономические вызовы в 2025 году был инициирован национальный проект «Экологическое благополучие», предусматривающий федеральную поддержку региональных инициатив, направленных на устойчивое развитие и экологическую трансформацию предпринимательского сектора. В этом контексте диссертационное исследование Веретено А.А., посвящённое обоснованию и разработке концепции регионального проекта, основанного на последовательной интеграции инструментов управления экологической ответственностью предприятий в деятельность региона, представляется научно обоснованным и обладает высокой практической ценностью для реализации государственной политики в области устойчивого развития на уровнях регионов и субъектов Российской Федерации.

В работе Веретено А.А. представлен комплекс научно обоснованных решений, направленных на развитие региональных рынков в условиях повышения экологической ответственности предприятий. Разработана концепция регионального проекта, ориентированная на развитие регионального рынка посредством интеграции механизмов экологической ответственности. Сформирована процессно-функциональная модель управления экологическими технологиями, разработана методика

сегментации регионов, предложена методика управления экологической ответственностью предприятий региона.

После рассмотрения автореферата можно заключить, что исследование разработано в полном объеме и является полностью законченной научной работой.

Следует выделить ряд замечаний, выявленных в процессе рассмотрения автореферата:

- в методике микросегментации (стр. 95–98), несмотря на структурированность, не раскрыт механизм расчёта итогового балла по шкале 1–10, а также не разграничены источники данных, что снижает точность и воспроизводимость модели;
- из автореферата детально неясно, каким образом предполагается внедрить механизм финансирования предлагаемого регионального проекта, в том числе не раскрыты объёмы и возможные формы финансовой поддержки (стр.10).

Однако, выявленные замечания имеют дискуссионный характер и существенно не влияют на качество и практическую значимость представленной работы, проведенное исследование «Развитие региональных рынков в условиях повышения экологической ответственности предприятий» отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Веретено Александра Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика; экономика природопользования и землеустройства).

доктор экономических наук, доцент,
профессором кафедры финансового
учета и контроля ФГКОУ ВО
«Санкт-Петербургский университет
Министерства внутренних
дел Российской Федерации»

198206, Санкт-Петербург,
ул. Летчика Пилютова, д. 1
тел: +7 (812) 744-70-24;
Email: universpb@mvdr.ru

